

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА

№ 96

24-го октября
1935 года

Адрес редакции:
Реж завод, Свердловской
области. Здание
райисполкома

Товарищ Сталин в Тифлисе

Тифлис, 17 октября (ТАСС)
Семнадцатого октября утром
товарищ И. СТАЛИН прибыл в
Тифлис навестить свою мать.
Проведя с матерью весь день,
товарищ СТАЛИН отбыл ночью
семнадцатого октября в Мос-
кву.

Могучий размах—движению стахановцев!

Постановление VIII пленума свердловского Обкома ВКП(б) от 17 октября 1935 г.

Стахановское движение каж-
дый день приносит все новые и
новые успехи в деле увеличения
выработки продукции.

Письмо наркома тяжелой про-
мышленности тов. **Орджоникидзе**
стахановцам автотракторной про-
мышленности, обращение наркома
путей сообщения тов. **Л.М. Кага-
новича** к кривососовцам Доне-
цкой дороги, обращение стаханов-
цев бусыгицев ко всем рабочим-
мастерам, техника, инженерам,
хозяйственникам тяжелой промыш-
ленности СССР широко подхва-
тываются стахановцами предпри-
ятий Свердловской области.

В Кизеле мастер отбойного моло-
otka **Григорий Батуев** дал рекорд-
ную выработку: за 6 часов рабо-
ты вырубил 83 тонны; машинист
врубной машины тов. **Григорьев**
при норме выработки 80 тонн в
смену дал 240 тонн. Десятки ста-
хановцев Кизела показали, что
выработку угля новыми методами
работы можно удвоить, утроить.

Машинист Верещагинского депо
Игошин, следуя примеру донец-
кого машиниста **Кривососа**, дал
рекордную техническую скорость
50,7 клм. в час на товарном парово-
зе. На Медном руднике III Интер-
национала застрельщик стаханов-
ского движения тов. **Полоснов** си-
стематически перевыполняет про-
грамму на 350 проц. Внедрение
опыта его работы на других забо-
ях обеспечило руднику перевы-
полнение программы и уже в сен-
тябре месяце рудник отгрузил
сверх плана 1500 тонн богатой ме-
дью руды. В Красноуральске за-
бойщики бригады **Беляева** поста-
вили рекорд производительности,
выполнив сменное задание на 303
проц.; бригада **Киселева** выпол-
нила норму на 500 проц., каталь
Челпышев выполнил задание на
440 проц., стахановец **Гумаров**, за-
бойщик Красногвардейского руд-
ника, за 6½ час. выполнил норму
на 943 проц., доказав на деле, что
существующие нормы могут быть
перевыполнены не только в 3—4
раза, но на отдельных участках
значительно больше.

На заводе тяжелого машиностро-
ения им тов. **Орджоникидзе**
стахановец кузнечно-прессового
цеха т. **Батуев** за 7 часов сделал
столько, сколько при установлен-
ных «технических нормах» можно
выработать за 19 часов 20 мин., а
стахановец тов. **Чуманов** за 7 час.
выработал столько, сколько по
«техническим нормам» установле-
но выработать за 45 часов.

На Верх-Исетском заводе, сле-
дуя примеру застрельщика стаха-
новского движения тов. **Камен-
ных**, давшего вместо 700 пакетов
1072, сталевар тов. **Успенский** на
электропечи сократил продолжи-
тельность плавки с 8 час. до 5

час. 50 мин., удвоив производи-
тельность электропечи. На Моло-
товском заводе кузнец тов. **Гилев**
месячную программу выполнил в
15 дней.

На Лысьвенском заводе прокат-
чик тов. **Зотов** месячную програм-
му выполнил в 13 дней.

Рабочие Н. Тагильского метал-
лургического завода в мартенов-
ском цехе на печи №1 смена ма-
стера—стахановца **Крюнова** про-
вели плавку в рекордно-короткий
срок—в 6 ч. 45 м., сняв с кв. мет-
ра пода печи 5,4 тонны стали. В
Первоуральском трубном мастера-
ми цеха тт. **Котовым** и **Терехо-
вым** обеспечен с/ем метра пода
5,74 тонны. На Чусовском заводе
прокатчики стана «250. тт. **Коба-
нов**, **Малышев**, **Басиновский Ки-
риллов**, **Бундарев** удвоили суто-
чную производительность проката
стержневой стали. На этом же за-
воде бригада формовщиков тт. **Ка-
юрина**, **Трофимова**, **Новикова**
выполняет задание по формовке
изложниц и набивке стержней на
220—230 проц. Сортопрокатчики
Кабаковского завода в сменах
Александрова и **Дыкина** пере-
выполнили задание на 200 проц.

На Красноуральском медепла-
вильном заводе бригада камень-
щиков во главе с т. **Дьяконовым**
провела горячий ремонт свода от-
ражательной печи за двое суток,
вместо существовавшей нормы 6
суток.

Включились в стахановское дви-
жение и горняки-калийщики. Ма-
шинист врубной машины Афона-
сий **Ануфриев**—стахановец вмес-
те с бурильщиком **Ворониным** за
смену оббурил одну камеру и две
просеки, выполнив задание на 250
проц. Машинисты врубки **Пост-
ников** и **Паннов** сменные зада-
ния выполнили на 230 проц. Ма-
шинисты скрепера тт. **Моисеев**
Гифаутдинов перевыполнили
план на 180 проц., комсомолец **Ба-
ралиннов** дает 250 проц. задания.

Эти результаты дают все необ-
ходимое для того, чтобы перестро-
ить работу и новыми стахановски-
ми методами обеспечить резкое
увеличение выработки продукции
и перевыполнения во всех отрас-
лях промышленности Свердловской
области планов.

Стахановцы на практике прово-
дят указания тов. Сталина.—
«Привести технику в движение,
использовать ее до дна».

Обеспечить успех стахановского
движения, значит организовать
труд. Стахановцы мартеновских
цехов Кабаковского и Салдинско-
го заводов, уже на деле обеспе-
чившие скорость завалки вместо
3—4 и выше часов—1½ часа, по-
требовали от руководителей цехов
и заводов привести в порядок сте-
лажи, заменить негодные мульды,

исправить замки в мульдах, уст-
ранить неправильность в распо-
ложении всех материалов, дезорга-
низирующую завалку, обеспечить
комплект инструментов маши-
нистов завалочных машин, чтобы
сами машинисты могли устранять
мелкие повреждения, порождаю-
щие простои, без вызова ремонт-
ных слесарей; потребовали от ко-
ровых цехов организовать подачу
шихты до начала завалки, т. е.
устранить неорганизованность и
создать все условия для макси-
мального использования механиз-
мов. Отсюда вытекает основное
указание тов. **Орджоникидзе** о
том, что организация стахановско-
го движения—главная сейчас за-
дача командиров промышленности.

Стахановское движение наносит
сокрушительный удар косности,
рутины, так называемым, «техни-
чески обоснованным нормам», кан-
целярски бюрократическим мето-
дам работы, старым навыкам и
традициям в работе, стахановское
движение разоблачает саботажни-
ков, бездельников. Стахановское
движение должно выдвинуть и
уже выдвигает новые смелые,
инициативные кадры мастеров, ра-
бочих и ИТР.

Враги стахановского движения
всячески препятствуют его разви-
тию: на шахтах Кизелугла, вместо
того, чтобы действительно помочь
стахановцам, обещали стаханов-
цев товарищей **Донского**, **Кожев-
никова**, **Александрова** (шахта
Володарского), высчитав из их
зарплаты несуществующие аван-
сы. По инициативе саботажника
механика **Гуляева**—там же выс-
читали из зарплаты стахановцев
по ложным документам, якобы за
потерю зубков. Начальник цеха
движения шахты Урицкого **Фа-
фанов** систематически срывает ра-
боту стахановцев, задерживая по-
дачу порожняка и крепежного
ласа.

На шахте Урицкого враг, что-
бы затормозить работу шахты,
сорвать результаты работы ста-
хановцев, вывел лебедку из строя
и приостановил добычу угля. Це-
лая вереница фактов свидетель-
ствует о том, что враждебные ста-
хановскому движению элементы
всяческими путями стремятся сор-
вать могучее пролетарское движе-
ние.

Все эти факты саботажа свиде-
тельствуют о том, что вместе с
тем стахановское движение еще
не возглавлено по большевистски
директорами, инженерно-техниче-
скими кадрами и партийными, проф-
союзными организациями

**Пленум Обкома ВКП(б) пос-
тановляет:**

1) Обязать все партийные орга-
низации и их руководителей, всех
хозяйственных и профсоюзных ра-
ботников возглавить стахановское,
движение, организовать и всячес-
ки способствовать его развитию
во всех цехах, отделах, бригадах
во всех станках и агрегатах.

Беспощадно разоблачать и прив-
лекать к самой суровой ответствен-
ности всех саботажников стаха-
новских методов работы в промыш-

ленности и на транспорте, памя-
туя, что «люди, не помогающие
стахановцам,—не наши люди,
(.Правда»).

2. Предложить директорам за-
водов, руководителям транспорта,
партийным, профсоюзным и ком-
сомольским организациям прове-
сти в течение октября на всех
предприятиях тяжелой, легкой,
лесной и местной промышленнос-
ти и на транспорте области обща-
заводские конференции рабочих.
Эти конференции должны мобили-
зовать всех рабочих, инженеров-
технических работников на широ-
кое внедрение стахановских мето-
дов работы, на выполнение и пе-
ревыполнение производственных
планов, на борьбу за передовые
техничко-производственные и каче-
ственные показатели в работе.

3. Организовать широкое обсу-
ждение на рабочих собраниях
письма наркома тяжелой промыш-
ленности, тов. **Орджоникидзе**
слету стахановцев автотракторной
промышленности, обращение нар-
кома путей сообщения **Лазаря**
Моисеевича Кагановича машини-
стам кривососовцам Донецкой до-
роги и обращение стахановцев-бу-
сыгицев автозавода имени тов.
Молотова, положив эти докумен-
ты в основу развертывания ста-
хановского движения на каждом
предприятии.

4. Предложить руководителям за-
водов, шахт и парторганизации
для быстрого внедрения стаханов-
ских методов работы обеспечить
на каждом предприятии, цехе,
участке необходимые организа-
ционные и производственно-техни-
ческие условия, организовать по-
мощь лучших стахановцев рабочим
отстающих участков.

5. Обязать директоров предприя-
тий, секретарей парткомов, пред-
седателей завкомов лично самым
тщательным образом изучать об-
разцы стахановских методов рабо-
ты на своих предприятиях, при-
нимая необходимые организацион-
ные меры, обеспечивающие их
внедрение на всех участках.

6. Обком обязывает директоров
предприятий, транспорта, руково-
дителей партийных и профсоюз-
ных организаций обеспечить ис-
ключительное внимание и заботу
в деле создания лучших жилищ-
ных и культурно-бытовых усло-
вий стахановцам.

7. Обязать руководителей обеди-
нений и трестов союзной и мест-
ной промышленности, транспорта,
после проведения заводских кон-
ференций, созвать областные от-
раслевые совещания стахановцев
в течение октября—ноября, для
обобщения опыта борьбы стаханов-
цев.

Борясь за осуществление указа-
ний вождя товарища Сталина
не только догнать, но и перегнать
капиталистические страны Евро-
пы и Америки,—пролетарии, тру-
дящиеся Свердловской области
встретят великий праздник 18 го-
довщины Октября мощным развер-
нутым стахановским движением,
досрочным выполнением производ-
ственных планов, новыми победа-
ми социалистической стройки.

Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещает о
смерти, после продолжительной болезни, старейшей больше-
вички, неутомимого и стойкого борца за коммунизм.

Анны Ильиничны Елизаровой—Ульяновой.

ЦК ВКП(б)

За стахановцев в колхозе

О чем нам пишут

♦ В тракторном отряде № 3 в колхозе „Пролетарка“ Першинского сельсовета вагончик трактористов содержится в антисанитарном состоянии. Трактористы сами себе готовят пищу, а выделенная для этой работы Голендухина Екатерина Михайловна в вагончик даже не ходит.

Прицепили.

♦ Не лучшее дело обстоит в колхозе „Авангард“ Шайтанского совета, сообщает тов. Четверкина, с квартирами и питанием трактористов. Спать трактористам приходится где попало, а чаще всего в столовой, которая имеет антисанитарное состояние. Питание состоит только из одного гороха и плохо приготовлено.

♦ Счетовод колхоза „Пролетарка“ Першинского сельсовета—Голендухина Ирина Ивановна очень халатно относится к своей работе. Начисление трудодней колхозников всегда затягивает, а когда колхозники обращаются к ней, она не разговаривает.

Селькор.

♦ Шайтанские и Колташевские колхозники не раз просили и заявляли председателю сельпо Мелнозерову об улучшении качества выпечки хлеба, но Мелнозеров не хочет выполнять нужды и запросы масс, так как качество хлеба становится все хуже.

Лалин.

♦ Продавец хлебного ларька Калугин на руднике „Спартак“ старается всегда хлеб ложить на весы с сильным ударом чтобы больше вытянуло и скорее убрать со скалки. В результате получает обвешивание покупателя.

Наблюдающий.

♦ Селькор—Запрудин из колхоза „Красный пахарь“, Черемисского совета сообщает, что в колхозе перядочное количество людей малограмотных и есть совсем неграмотные, которые хотят учиться, но никто этим делом не занимается. А пора бы заняться.

♦ Неполная средняя школа с. Глявки—сообщает тов. Швецова—до сих пор необеспечена общежитием для учащихся. Поэтому дети вынуждены ежедневно ходить ночевать домой километров 5-6. Дров в школе тоже нет. Все это сильно отзывается на качестве учебы детей.

♦ По плану Доротдела Райисполкома в Узяновском совете через речку „Эмбарку“ силами колхозников построит мост. За работу которого колхозники до сих пор не получили деньги и кроме того колхоз должен получить за строй материалы. На вопрос колхозников, когда дадите деньги? тов. Леушин—зав. доротдела отвечает „денег нет“.

А когда же колхозники получат за работу?

Узянов.

Колхозники нашего колхоза „Серп и молот“ с большим интересом читают сообщения в газетах о стахановском движении. Методы стахановской работы в промышленности зажигают мастеров—отличников сельского хозяйства. Колхозники с новым подъемом энергии борются за укрепление колхоза, за высокую производительность труда.

А разве не могут быть стахановцы в колхозах? Безусловно могут. Техническое вооружение сельского хозяйства за последние годы далеко шагнуло вперед. Сейчас на полях работают трактора, комбайны, сложные молотилки. Эта техника должна быть использована с полной нагрузкой.

Наш колхоз на полученные 1950 центн. хлеба кооперации приобретает автомашину. И эту машину мы тоже должны использовать по стахановски.

Стахановцы могут быть на молотбе хлеба, на колхозной ферме, конюшне. Вот, к примеру, скажем Клевакин Макар всегда работает на отлично. Он крепко овладевает техникой сельского хозяйства. Макар Клевакин на любой машине, будь это жатка—оброска или сноповязалка, или молотилка, показывает чудеса в работе.

Конечно, в сельском хозяйстве имеются свои особенности, но Стахановские методы работы применять можно.

Бригадир колхоза—делегат 2-го всесоюзного съезда колхозников.

Семен Колясников.

Замечательный почин

Когда Екатерина Васильевна Молчанова, жена слесаря Малиновской тракторной базы, узнала из газет о стахановском движении в стране, она вместе с Клевакиной Ксеньей Васильевной, женой кузнеца, организовала женскую бригаду штукатуров и приступила к штукатурке 16 квартирного дома.

Молчановская бригада работает на отлично. Женщины охвачены порывом стахановского движения и они ежедневно штукатурят по 20 погонных метров, что в два раза превышает установленные нормы. Домохозяйки молчановской бригады поставили задачу: к Ок-

тябрьским торжествам општукатурить все квартиры этого большого дома на Малиновке.

Женщины штукатуры молчановской бригады не получают необходимой помощи в работе со стороны руководителей. То не хватает навозу, то нет глины, то не бывает воды и это сильно тормозит работу штукатурки. Женщины иногда вынуждены сами доставлять воду ведрами.

Руководители базы любят болтать о вехватке рабочей силы, но инициативу домохозяек не поддерживают. Это не к лицу Малиновцам.

Ширков.

Развертывают соревнование

Механический цех завода Сантехстрой принял вызов литейного цеха в включении в социалистическое соревнование по стахановским и бусыгинским методам работы и развернула внутри цеховое социальное соревнование. Бригада шабровщиков вызвала на социальное соревнование бригаду строгалей.

Но рабочие механического цеха так же ставят вопрос перед дирекцией завода об обеспечении их всеми нужными инструментами,

От редакции: Наша газета уже писала о том, что администрация завода Сантехстрой не идет на встречу рабочим и не содействует организации Стахановского метода работы.

Рабочие не однократно просили дирекцию произвести ремонт имеющейся вагранки (печь), которая обеспечит цех металлом, но дирекция до сих пор предложение ра-

которых в данный момент имеется не достаточно, как—то резцов, же леза разных сортов, спиральных сверл и слесарных пил. Кроме того, литейный цех не дает в достаточном количестве полуфабриката для механического цеха, который все дело зависит от него,

Дело сейчас осталось за электрическим цехом Сантехстрой, который еще не включился в социальное соревнование.

бочих не реализует, ссылаясь на то, что для ремонта вагранки не имеется средств.

Отговорки дирекции и ссылка на объективные причины, о невозможности реализации рабочих предложений, не дают рабочим развернуть стахановский метод работы.

Слово за администрацией завода.

АГЕНТСТВО СИМБУН РЕНГО О ПРОТЕСТЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Тонис. По сообщению агентства Симбун Ренго, т. Юренев, действуя по поручению советского правительства, сегодня заявил решительный протест Хирота в связи со столкновениями, имевшими место между советскими и манчжурскими отрядами 6, 8 и 12 октября.

Хирота в ответ сказал, что он „знает об упомянутых Юревым случаях лишь из газет, однако, не имеет никаких официальных сведений об этом“. Далее Хирота обещал т. Юреву дать формальный ответ по вопросу о совместном расследовании инцидентов тремя странами, после выяснения намерений правительства Манчжоу-Го, которого этот вопрос касается.

Шкуродерство

Социалистическая помощь, конечно, дело хорошее. А бывает и такая помощь, что ни столько дадут, сколько возьмут. Зато самопохвал не оберешься.

—Вот, мол, мы какие: помогли колхозу быстро убрать урожай и слать хлеб государству, мы тоже боремся за зажиточную жизнь колхозников.

К примеру, Режевской Леспрохоз в порядке социалистической помощи перевез из колхоза „Красный октябрь“, на Режевской пункт Заготзерно 181 цент. хлеба. Колхозники от всей души благодарили Леспрохоз за оказанную помощь.

Но неожиданно разразился такой удар, что у всех по телу забегали мурашки. Леспрохоз очень вежливо попросил колхоз уплатить за перевозку зерна 1892 руб. 23 коп.

Улыбающиеся, благодарственные лица колхозников, узнав о такой „помощи“, превратились в недоуменные. Неужели 1892? Даже горячее колхоз дал свое, истратив на это 882 руб. 10 коп.

От оплаты, конечно, колхоз не отказывается, но по существующим государственным ценам, то есть 274 руб. честно заработанные Леспрохозом? Как бы это вам было и неприятно, товарищи из Леспрохоза, но такую помощь колхозу безошибочно можно назвать шкуродерством.

Швецов.

Квартира отвоевана

Весь сыр бор разгорелся из за квартиры, именно, из за той квартиры, в которой жил агроном Глинской МТС тов. Карев. И вот однажды, участковый инспектор Милиции тов. Анчутин взглянул на квартиру недреманным оком и квартира ему как видите ли, понравилась, зубы разгорелись и он решил: во чтобы то ни стало отвоевать квартиру.

Конечно, Анчутин человек не глупый, сообразительный такой. Он за два счета обмозговал план своего похода. И в один прекрасный день, твердо и уверенно, перекочевал на квартиру к агроному Кареву. Анчутин категорически приказал агроному освободить квартиру. Карев первоначально сопротивлялся, не хотел уходить, но делать было нечего, так как в его квартире появился багаж и овощи Анчутина.

Блестящий порядок по Глинке инспектор Анчутин сделал свое дело. Он вышвырнул агронома МТС Карева на свежий воздух. В результате чего Карев вынужден был несколько дней болтаться без квартиры.

Никольский.

Ответственный редактор
Д. Бабушкин.

Школа Трактороуч объявляет до 30 октября с/г. прием учащихся на отделения: 1. Слесарей, 2. Электромонтеров.

Принимаются лица обоего пола не моложе 16 лет, с образованием не ниже 4-х гр.ст. учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием.

Дирекция

Извещения

Райком партии и редакция газеты „Большевик“ 25 октября в 6 часов вечера в помещении парткабинета созывают совещание руководителей промышленных предприятий Режа и стахановцев, по вопросу стахановского движения. Явка обязательна.

Райком. Редакция.